



**VIGILANCIA EN CAPITAL.** — Guatemala, agosto 9. Tropas gubernamentales a bordo de un vehículo blindado bloquean una calle hoy aquí, un día después del golpe militar que derrocó al general Efraín Ríos Montt. El nuevo jefe de Estado anunció el levantamiento del estado de alerta.

# Levantam el Estado de Alerta en Guatemala

GUATEMALA, agosto 9 (UPI).— El nuevo gobernante militar de Guatemala, general Oscar Humberto Mejía Víctores, levantó hoy el estado de alerta que había decretado el derrocado presidente Efraín Ríos Montt, quien se encuentra bajo arresto domiciliario.

Mediante el estado de alerta se habían suspendido muchas garantías individuales, incluyendo las libertades políticas y de prensa.

Poco después del anuncio, a menos de 24 horas de haber derrocado al general Ríos Montt, Mejía se reunió con el embajador de Estados Unidos, Frederick Chapin. También dialogó con altos funcionarios gubernamentales para analizar la deteriorada economía guatemalteca.

En Washington, el Departamento de Estado dijo que Mejía informó al embajador que se propone restablecer el frágil movimiento hacia la democracia en su nación.

Ríos Montt, el controversial evangelista de la iglesia cristiana del Verbo, se encontraba en su casa en un sector residencial de la capital bajo arresto domiciliario, según fuentes castrenses.

Ríos Montt fue desti-

tuido ayer en un cruento golpe militar en el cual murieron dos soldados y un civil. Se ignoraba de inmediato qué ocurrirá con Ríos Montt, aunque hubo conjeturas de que sería en-

viado al exilio, tal como ocurrió con el general Romero Lucas García, el presidente que fuera derrocado en marzo de 1982 en el golpe de estado que llevó

—Favor pase a la página 17.

## En Guatemala:

### Apoyan Golpe pero Rechazan a Mejía

GUATEMALA, agosto 9 (EFE).— Sectores del ejército de Guatemala están de acuerdo con el golpe de estado contra Ríos Montt, pero rechazan al general Oscar Mejía Víctores como jefe de estado, han informado hoy fuentes castrenses.

Un coronel del ejército, según informó el mismo, mantuvo a sus tropas estacionadas y pertrechadas a

pocas manzanas del palacio de gobierno y casa presidencial, y hoy al mediodía han sido retiradas, tras varias horas de negociaciones con las nuevas autoridades.

El coronel, que no quiso revelar su identidad, señaló que tras las negociaciones con colaboradores del nuevo jefe de esta-

—Favor pase a la página 13.

### Como Terrible Señalan Situación en el Chad

EL CAIRO, agosto 9 (AP).— El Presidente Hosni Mubarak describió hoy la situación en el Chad como "terrible", pero por segundo día consecutivo descartó cualquier acción militar egipcia contra Libia.

Mubarak respondió preguntas de los periodistas durante la inauguración de un proyecto de restauración de la ciudadela construida en el siglo XII por el

conquistador árabe Saladin en las colinas Mokattam que rodean El Cairo.

"Terrible, muy terrible", dijo cuando fue consultado sobre la situación en el Chad donde Libia ha intervenido militarmente para apoyar a los rebeldes que combaten al Presidente Hisse Habre.

Sobre la posibilidad de una intervención militar

—Favor pase a la página 15.

## Más Equipo y Soldados E.U. Llegan a Honduras

TEGUCIGALPA, 9 agosto (ACAN-EFE).— Cuatro aeropuertos de Honduras continúan recibiendo personal militar y material bélico norteamericanos, convirtiéndose en enormes bases de operaciones para las maniobras "Ahuas Tara II", iniciadas conjuntamente con Estados Unidos el cuatro de los corrientes.

Los aeropuertos son el "Ramón Villeda Mora-

les" de San Pedro Sula, el "Golosón", de La Ceiba, "Palmerola", en Comayagua, y "Toncontín", en Tegucigalpa, en las zonas norte, atlántica y central del país.

Aviones de carga "Galaxi C-5"; "C-141", "Hércules C-130", (helicópteros "Cheenock", "Black Hawk" y "UH-1H", material de artillería, blindados e infantería, tiendas de campaña (aviones de reco-

nocimiento e interceptores, equipo de comunicaciones, detección y abastecimiento y personal especializado ha llegado

—Favor pase a la página 21.



**SOLDADOS CAPTURADOS.** — Ndjamena, Chad, agosto 9. 520 soldados rebeldes capturados por el gobierno del Presidente Hissan Habre, en la batalla por Faya Largeau, fueron exhibidos hoy aquí. En Washington, funcionarios estadounidenses calificaron la situación del Chad como "muy seria".

## Nicaragua Acusada de Agresión en OEA

WASHINGTON, agosto 9 (EFE).— La presidencia del consejo permanente de la "OEA" fue informada hoy de un nuevo incidente fronterizo hondureño-nicaragüense mediante una nota enviada por la misión de Honduras.

El embajador Roberto Martínez Ordóñez envió una transcripción de la comunicación cursada por el canciller de Honduras, Edgardo Paz Barmica a su colega nicaragüense, Miguel D'Escotto.

En la nota se denuncia la violación territorial por parte de soldados del Ejército Popular Sandinistas que ingresaron el 26 de julio en el departamento de Choluteca, según el documento, las fuerzas hondureñas repelieron y obligaron a los soldados nicaragüenses a volver a su

territorio, pero éstos lograron capturar documentos y "una cantidad no precisada de dólares", llevándose consigo seis cadáveres de sus compañeros muertos en la acción.

Honduras protestó enérgicamente por el hecho y acusó a Nicaragua de agresión y hostilidad.

## Relación de E.U. con Golpe Niega Speakes

WASHINGTON, agosto 9 (EFE).— La Administración Reagan ya ha mantenido contactos "privados" con el nuevo gobierno guatemalteco, que se hizo ayer con el poder mediante un golpe militar, dijo hoy el portavoz de la Casa Blanca, Larry Speakes.

Speakes negó, por otra

parte, que la reunión del nuevo presidente, Oscar Humberto Mejía Víctores, con generales norteamericanos el domingo pasado en Honduras estuviera relacionada "con otros acontecimientos" en Guatemala.

El domingo, Mejía Víctores y los ministros de defensa de El Salvador y Honduras, se reunieron en Tegucigalpa con el general de brigada Frederick Woerner, del mando sur norteamericano en Panamá, dijeron fuentes informadas.

También agregaron que Mejía se había entrevistado con el nuevo jefe del mando sur norteamericano, general Paul Gorman.

El portavoz de la Casa Blanca, tras negar una relación, señaló que la Admi-

—Favor pase a la página 11.

—Favor pase a la página 15.

## Precio Récord del Dólar en Venezuela

CARACAS, 9 (AP).— El precio del dólar batió hoy un nuevo récord de 16,50 bolívares en el mercado negro y 14,96 en las casas de cambio, los lugares donde puede adquirirse la moneda norteamericana en estos días.

El cambio libre oficial es teóricamente de 9,95 bolívares por dólar pero la

banca comercial no dispone y sólo atiende, en forma muy restringida, a sus clientes cuentacorrentistas.

Durante 20 años, hasta fines de febrero, el dólar se cotizó a una tasa estable de 4,30 bolívares y se podía adquirir en cantidades



**PILOTO CAPTURADO.** — Djamena, Chad, agosto 9. En esta capital, el gobierno del Chad exhibió a un piloto libio cuyo avión de construcción soviética fue derribado. El prisionero dijo que jets libios arrojaban napalm y bombas de fragmentación contra blancos en el norte del Chad, por órdenes de Khadafy. (UNIFAX II de UPI).